牢记历史 开创未来

全国各地举行第十一个南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动

12月13日,古城南京在寒冬 中迎来第十一个国家公祭日。上 午10时,南京大屠杀死难者国家 公祭仪式在侵华日军南京大屠杀 遇难同胞纪念馆的集会广场上隆 重举行。国旗半降,哀乐低回。

约8000名各界代表胸前佩 戴白花,默然肃立。87年前,侵 华日军在南京制造了惨绝人寰的 大屠杀——30万同胞惨遭杀戮, 古都满目疮痍,民众流离失所,南 京迎来至暗一刻。

90岁高龄的南京大屠杀幸 存者刘民生参加了国家公祭仪 式。1937年的浩劫中,刘民生不 仅失去了父亲,3岁的他也被日 本兵刺伤腿,留下永久的伤疤。 "希望子孙后代们,能永远记住这 段历史,珍惜今天的和平生活。 他说。

距南京两千余公里外的哈尔 滨,气温低至零下十几摄氏度。 上午10时,为悼念所有惨遭日本 侵略者杀戮的死难者,侵华日军 第七三一部队罪证陈列馆举行悼 念活动,并同步推出"侵华日军细 菌战珍贵文物及史料特别展"。

当日,重建完成并开放的"殉 难者名单墙"吸引了众多参观者 驻足、默哀、献花。"铁证如山,不 容抵赖""永不忘却是最好的告 慰,努力奋斗是最好的怀念"……

上海宝山,空气湿冷而凝 上午10时,上海淞沪抗战纪 念馆的下沉广场内,伴随雄壮的 国歌声,社会各界代表敬献花圈, 随后全场肃立默哀,缅怀所有惨 遭日本侵略者杀戮的死难同胞以 及为中国人民抗日战争胜利献出 生命的革命先烈和民族英雄。

当日,上海淞沪抗战纪念馆 推出了《人类的浩劫:1937南京 大屠杀》史实展,展览分8个部分 揭露日军暴行。副馆长王玉峰 说:"纪念战争是为了远离战争, 追忆灾难是为了远离灾难,希望 人们通过重温历史,懂得和平来 之不易。"

云南省腾冲市的滇西抗战纪 念馆内,三面高墙上呈矩阵式悬 挂着千余顶中国远征军留下的钢 盔,每个钢盔背后都有一个故 事。"战争的残酷在这一刻具象化 了,令我警醒。"参加悼念活动的 滇西应用技术大学学生王尊说。

滇西抗战纪念馆馆长杨素红 表示,举行悼念活动不仅是为了 铭记历史,更是为了宣示中国人 民反对侵略战争、捍卫人类尊严、 维护世界和平的坚定立场。

在沈阳"九.一八"历史博物 馆的序厅内,有一座象征抗日英

陈列馆的留言簿上,留下令人动 容的话语。



南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。新华社记者 季春鹏 摄

灵浩气长存的金字塔形卧碑。为 遇难同胞默哀结束后,人们依次 向卧碑敬献蜡烛。现场,博物馆 的小志愿者们铿锵有力地朗诵了 "南京大屠杀死难者国家公祭鼎

铭文",并演出了抗战历史互动剧 《黑土英魂》。

山西游客阎晶颖特意选择今 天来到沈阳"九•一八"历史博物 馆参观。她说:"战争的硝烟已经

散去,但历史从未远离。我们这 代青年人不能患上历史健忘症, 要记住肩上的使命,为中华民族 的伟大复兴而不懈奋斗。"

新华社北京12月13日电

个人养老金全面实施:

有何新变化? 能否提前取?

人力资源社会保障部等五部 门近日发布通知,自12月15日 起,将个人养老金制度从36个先 行城市(地区)推开至全国。

政策有哪些新变化? 账户资 金能否提前支取?针对百姓普遍 关注的热点问题,"新华视点"记 者多方采访。

超7000万人参加 制度发展迈出重要一步

"此次发布《关于全面实施个 人养老金制度的通知》,是对2022 年印发的《国务院办公厅关于推 动个人养老金发展的意见》的补 充完善,进一步明确了相关支持 政策。"人力资源社会保障部养老 保险司二级巡视员李德宏表示。

个人养老金是政府支持、个 人自愿参加、市场化运营的补充 养老保险制度——个人自愿在特 定账户存一笔钱, 每年不超过 12000元;在享受税收优惠的同 时,还可通过购买相关金融产品 获取收益。

2022年11月25日,个人养 老金制度在北京、上海、广州、西 安、成都等36个城市或地区先行 落地。截至2024年11月末,已吸 引了7279万人开户参加。

"先行工作的顺利推进,使得 基本养老保险、企业及职业年金 外的第三支柱养老保险,在中国 真正'立'起来了。"中国人民大学 教授董克用说,这次全面推行,更 是让个人养老金制度发展迈出重

据了解,目前个人养老金的 参加者中,以30至40岁的居多, 也有一些临近退休年龄来开户缴 费的,已有数万人到达退休年龄 开始领取待遇。 海南文昌34岁的黄女士,几

个月前通过交通银行小程序预约 了个人养老金开户。她算了一笔 账:"我税前年收入约20万元,对 应的个税边际税率为10%。考虑 到最后领取要缴3%个税,每年如 果存12000元,不算买产品的收 益,大概能赚800多元。这既是 投资,也是为自己攒点养老钱。"

"不少人开户是受到银行优 惠活动的激励,但确实也有许多 人已经接受在基本退休金外再为 自己增加些养老储备的理念。"中 国农业银行济南银河支行营业部 主任孟吉说。

她告诉记者 行城市,但不断有客户来咨询什 么时候扩围。目前我们这个网点 已有近2000人预约了15日全面 实施后开户。

"临近年末,近期来缴存 2024年度个人养老金的人数有 所增加。再加上即将全面放开 的影响,能感受到大家积极性还 是比较高的。"中国农业银行个 人金融部特色客群处副处长明 皓表示,农行全国2万多家网点 均已做好准备,全面支持个人养 老金资金账户开立、资金缴存和

增加多款稳健收益产品 利好保值增值

随着制度的全面推开,如何 提高收益、增强吸引力,是推动大 家从多开户到多缴存、愿投资的

"从我们接触的客户情况看, 除了税收优惠,大家最关心的就是 存进去的钱能购买哪些产品。这 次政策提出要调整优化产品供给, 可以推动个人养老金更好满足百 姓对投资收益的需求。"明皓说。

在现有理财产品、储蓄存款、 商业养老保险、公募基金等金融 产品基础上,通知明确,将国债纳 人个人养老金产品范围,将特定 养老储蓄、指数基金纳入个人养 老金产品目录。

"新增的3类均为风险低、收 益稳的产品,也比较简单透明,将 有利于个人养老金保值增值,为 广大参加人特别是风险偏好较弱 群体提供了更多选择。"中国社科 院世界社保研究中心副秘书长齐 传钩分析。

通知还提出,鼓励金融机构 研究开发符合长期养老需求的个 人养老储蓄、中低波动型或绝对 收益策略基金等产品。专家表 示,这将为下一步提供更多有 "利"产品打开空间。

按照通知要求,证监会12日 已将首批85只权益类指数基金 纳入个人养老金投资产品目录。 截至目前,个人养老金产品目录 增加至942只,其中储蓄产品466 只、基金产品285只、保险产品 165只、理财产品26只。

值得注意的是,通知要求 金融机构开展投资咨询服务, 根据个人投资风险偏好和年龄 等特点,推荐适当的个人养老 金产品,提出"探索开展默认投 资服务"

"这有利于破解一些参加人 不知如何选择产品的难题。但 注意'探索'二字,意味着不会一 下放开,将根据实际情况一步步 走,守好百姓养老钱。"董克用表 示,"养老产品期限长,百姓的收 益预期较高,风险管理难度大, 这对金融机构的专业能力提出

"大家开个人养老金账户主 要为了存钱、投资,希望实现比银 行存款更高的收益,为未来养老 兼养老金分会会长金维刚说,随 着经济回稳向好,个人能明显感 受到账户内的收益上去了,相信 会有更多人来存资金、买产品。

领取更灵活 患重大疾病等情形可提前取

除丰富产品品类、稳定产品收 益,适度增强个人养老金制度的灵 活性、便利性,也有利于提升大家参 与的积极性。

针对先行实施中反映的购 买程序复杂问题,通知要求, 参加人在商业银行通过个人 养老金资金账户线上购买商 业养老保险产品的,取消"录 音录像"

此外,通知增加了提前领取 的情形。除了现有达到领取基 本养老金年龄、完全丧失劳动能 力、出国(境)定居等领取条件的 情形外,"参加人患重大疾病" "领取失业保险金达到一定条 件""正在领取最低生活保障 金",也可以申请提前领取个人 养老金。

在办理领取方面,在向个人 养老金资金账户开户银行提出申 请的基础上,增加各级社保经办 机构、全国统一线上服务人口等 申请渠道;同时允许领取方式发

通知还要求加强个人养老金 信息管理服务平台建设,依托电子 社保卡建立个人养老金全

链条服条体系 不断提高贴 户开立、资金缴存、产品交 易、权益记录、个人养老金 领取、享受税收优惠等便捷 化水平。

"目前个人养老金信 息管理服务平台已与金 融监管总局确定的23家 商业银行、3个金融行业 平台以及国家税务平台 实时对接,可支持每秒开 立2万个账户,将有力支 撑接下来的全国实施。" 李德宏说。

新华社北京12月13日电

《职业教育专业目录》 增设40个新专业

新华社北京 12 月 13 日电(记者徐 壮、胡梦雪)记者12月13日从教育部获 悉,教育部日前完成了2024年度《职业教 育专业目录》增补工作,共增设40个新专 业,其中,中职专业3个、高职专科专业20 个、职业本科专业17个,增设数量是自 2021年新版《职业教育专业目录》发布以 来最多的一次。

据介绍,围绕支撑国家战略需求, 增设了航空复合材料智造工程技术等 战略性新兴产业和先进制造业相关专 业;聚焦人民美好生活需要,增设了营 养配餐服务、眼镜造型设计与工艺等专 业;服务实体经济发展,增设了现代工 业清洗技术等生产性服务业相关专业; 助力乡村振兴,增设了乡村治理技术、 高标准农田建设与应用技术等专业。 此外,还增设生态环境数智化监测技术 等服务健全生态环境治理体系所需专 业,以及足球运动与管理等服务体育强 国建设的专业。

近年来,教育部聚焦产业变革和技术 革新背景下的技能培养需要,动态管理 《职业教育专业目录》,近3年已累计增设 85个专业,有效促进了专业设置与产业结 构适配。本次增设专业后,职业教育设置 的专业总数达到1434个,涉及19个专业 大类、97个专业类,中职专业365个、高职 专科专业771个、职业本科专业298个,基 本覆盖国民经济各个领域。

此次公布的增补专业,职业学校均可 自主设置,符合专业设置基本条件,按程 序备案后可于2025年招生。

电动自行车电池健康吗?

评估指引来了!

新华社北京12月13日电(记者张 晓洁、张辛欣)记者12月13日获悉,工 业和信息化部等三部门近日联合发布 《电动自行车用锂离子电池健康评估工 作指引》,降低电动自行车用锂离子电 池安全风险,引导电动自行车行业安全

工作指引从外观、标签标识、内阻、最 大输出电压、放电容量衰减率等方面,提 出电动自行车用锂离子电池是否存在健 康隐患的评估准则和检测方法,并对健康 评估网点提出要求。

工业和信息化部消费品工业司有 关负责人说,消费者可依据工作指引, 进行简单的外观和标签检查,自行判 断所使用的电池是否适合继续使用。 对于电池内阻、最大输出电压及放电 容量等技术指标,建议消费者前往健 康评估网点,由专业的工作人员使用 专用设备检测后,给出专业化的健康

记者了解到,下一步,工业和信息化 部将会同有关部门,指导各地加快建立和 完善电动自行车用锂离子电池健康评估 网络体系,面向广大消费者有序提供健康 评估服务。

在我公司三楼拍卖厅公开拍租:1、油城四、六、七路。 光华南路、新湖路、官山路、迎宾路、双山路、龙湖街。 滨河南路、宾南路、电城镇东街等地段商铺、住房共57 间(按现状分单间拍租)5年租赁权;2、水东博贺湾大 道、进港大道等地段商铺、办公室共10间(按现状分 单间拍租)3年租赁权。

有意竞买者请亲临我公司索取详细资料,具体保 证金额请联系我公司并于12月20日下午5时前汇入 我公司账户,看样时间即日起电话预约:2862070、 13929710580钟生。地址:茂名市官山三路39号

华资国有(茂名市)拍卖行有限公司

